

我市大力推进体育事业高质量发展 让淮北发展“动”起来

■见习记者 杨紫晶

本报讯 记者从3月6日召开的市体育社会组织年度会议上了解到,近年来,我市基层体育社会组织发展迅速,设施建设力度持续加大,“体育+”融合发展模式成果初现,体育事业让淮北发展“动”起来。

基层体育社会组织发展迅速,成为推动全民健身的中坚力量。通过举办丰富赛事活动,充实市民体育生活。如淮北市篮球协会举办的“淮BA”篮球联赛,已成为本地极具影响力全民运动赛事,吸引众多

市民参与和关注。从青少年到中老年,不同年龄段的篮球爱好者都能在“淮BA”的赛场上找到属于自己的舞台。“淮BA”不仅是一场体育竞技,更成为市民之间增进交流、增强凝聚力的纽带。同时,协会还承办多项国家级赛事,有效带动体育消费与产业融合,促进城市体育经济繁荣。

持续加大全民健身场地设施建设。如今,各公园和广场满是热爱健身的市民,健身已成为淮北百姓日常生活的一部分。桓谭公园西侧健身广场上,广场舞爱好者翩翩起舞;相山公园的凉亭里,大爷们全

神贯注地下着围棋;体育场里,羽毛球爱好者们挥舞着球拍,挥洒着汗水。同时,借助科学健身指导中心,每年为超过9000位市民提供体质监测和健身指导,助力科学健身。

在赛事和设施建设成果显著的同时,市体育社会组织还积极投身公益领域。市篮球协会送教下乡帮扶活动、羽毛球协会的“庆元旦·迎新春”锦标赛,既提升赛事影响力,又帮助了有需要的人群。在乡村振兴中,体育社会组织同样贡献力量,为乡村孩子送去篮球公益课,捐赠体育器材;公益足球场项目为

乡村体育教育助力,丰富乡村孩子课余生活,点燃他们对体育的热爱。

探索“体育+”融合发展模式,将体育与文化、旅游深度融合,形成“以文化为魂、旅游为体、体育为用”的特色发展路径。如烈山区四季榴园滑雪场作为皖北地区最大的山地滑雪场,不仅填补了我市冰雪运动场地空白,更成为市民游客争相打卡的网红景点,有力带动了体育旅游的发展。市体育社会组织还通过举办各类赛事活动,进一步推动体育消费和旅游经济增长,打造城市新名片。



金融知识宣传上街头

3月5日,徽商银行淮北分行的工作人员为市民普及金融知识。当日,2025年淮北市金融系统学雷锋暨志愿服务活动在两宫广场举行,工作人员积极展现金融系统责任担当,以实际行动践行雷锋精神。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 刘莉莉

专家献策淮北烫面产业发展

■见习记者 陈倩

本报讯 鲜美的汤底,滑润的口感,一碗淮北烫面在打开味蕾的同时,又如何解锁一方产业?继我市开展专题调研、组织座谈会后,3月5日,中国农业大学郭顺堂教授率领食品科学与营养工程科研团队为我市烫面产业发展“把脉”支招。

淮北烫面,根植于黄淮平原的千年农耕智慧,是皖北饮食文化的活态见证。其雏形可追溯至唐代贞观年间,农人为节省耕作时间,将面团压

制成薄片晾晒,制成最早的“速食面坯”。至明代,随着豫鲁移民技艺交融与本地物产结合,烫面工艺臻于成熟。

郭顺堂一行先后来到淮北旭源

食品有限公司和安徽念品食品有限公司,品尝烫面、参观工厂。他认为,淮北烫面发展壮大优势明显,本地丰富的小麦、玉米资源为发展烫面产业提供了基础原料,可实现就近取材、降低成本。“壮大烫面产业,做好原料端、产品端和市场端的统筹工作是基础,实现原料标准化、工艺标准化、产

制薄片晾晒,制成最早的“速食面坯”。至明代,随着豫鲁移民技艺交融与本地物产结合,烫面工艺臻于成熟。

郭顺堂一行先后来到淮北旭源

食品有限公司和安徽念品食品有限公司,品尝烫面、参观工厂。他认为,

淮北烫面发展壮大优势明显,本地丰富的小麦、玉米资源为发展烫面产

品,市场反响良好。2024年,该公司烫

面产品销售额达2000余万元,今年1

月至2月销售额已突破300余万元,预

计全年销售额可达3000万元。

“推动淮北烫面产业发展,需步

步为营。先制定行业发展标准,依此迈向规模化;达成规模化后,全力推进市场化。同时,对全市几百家烫面店统一升级,全方位提升烫面档次,以此带动产业繁荣发展。”旭源食品董事长黄旭远说出自己的想法。

此次专家对淮北烫面产业“把脉”,开出了发展“良方”。市农业农村局相关负责同志表示,在政府、专家、企业的携手努力下,淮北烫面有望突破地域限制,走向更广阔市场,成为拉动地方经济、传播地域文化的闪亮名片,书写产业发展的崭新篇章。

助力水运绿色升级 淮北海事推进 老旧船舶有序“退役”

■记者 刘星
通讯员 李丽

本报讯 记者从市地方海事管理服务中心获悉,为积极响应绿色发展号召,进一步提升水运行业的环保水平,该中心全力推进老旧营运船舶报废更新工作,力求在降低能源消耗的同时,减少污染物排放,加快船舶产业结构优化。

组织工作人员深入一线,对辖区内的3家航运企业进行多次摸排。经过严谨的数

据调研与统计分析,敲定2025年度老旧营运船舶报废更新计划。今年,我市计划拆解报废的老旧营运船舶共计22艘,合计拟拆解8481总吨。根据相关政策补贴,报废更新计划将申请补贴资金772.1万元,为项目的顺利实施提供了有力保障。

目前,淮北市2025年度老旧营运船舶报废更新项目的补贴计划已编制完成,并上报相关部门。同时,项目也已在重大项目库中申请备案,等待国家发改委正式批准。

濉溪县韩村镇发挥人大代表联络站作用 让“民意”变成“满意”

■记者 肖干 通讯员 杨晓华

事、身边事,进一步拉近党群、干群关系。

讲解群众最想学的知识,也提供群众最需要的服务。韩村镇坚持民有所呼、代表有所应,依托人大代表联络站打造服务群众“民意窗”。每月开展“代表接待日”活动,及时收集群众急难愁盼问题,推动解决民生实事落到实处,真正做到知民情、解民忧、暖民心。推动代表进村入户、深入一线,收集群众“急难愁盼”,让民意表达更加直接,回应民声更加及时,处理问题更加快捷。去年以来,组织代表开展履职活动20余次,接待群众500余人次,及时收办涉及城乡建设、生态保护、环境卫生、民生项目等方面的意见建议800条,让“民意”落地有声、变成“满意”,助力基层治理、助推乡村全面振兴。

市女企业家联谊会签署 长三角女企业家智库联盟协议

■记者 徐志勤 通讯员 王红

本报讯 3月7日,淮北市女企业家联谊会与浙江、江苏等地女企业家协会签署长三角女企业家智库联盟协议,服务和融入长三角一体化发展,资源共享、合作共赢,为积蓄我市经济增长新动能贡献巾帼力量。

本着平等、长期、可持续发展的原则,合作三方将宣传弘扬新时代女性企业家精神,组织开展各类沙龙、培训、女性创业创新课题研究等活动,搭建长三角地区女企业家交流合作、信息共享平台,为女企业家提供政策、法律、金融、市场等方面的信息

服务,促进企业间资源共享、优势互补,激发新质生产力,推动企业高质量发展。

活动期间,举办长三角女企业家座谈会,三地女企业家们围绕创业历程、企业发展现状、行业发展趋势以及未来规划等方面进行了深入交流;市妇联与苏州市相城区妇联就深化两地妇联组织间友好合作,共同做好女企业发展服务工作交换意见。

下一步,市妇联将积极学习长三角地区先进发展理念,在交往交流交融方面再提升、再创新,指导市女企业家联谊会主动参与联盟工作,提升女企业家发展能力,寻求合作共赢机遇。

心理团辅活动进警营

■记者 朱冬 通讯员 韦蕾

本报讯 为有效落实爱警暖警政策,有效平衡家庭与工作关系,进一步提升职业认同感与归属感,3月7日下午,市公安局教育训练支队组织心理学科组教官前往相山公安分局,开展“心手相牵 幸福相伴”心理团辅活动。

12对警察夫妻参加活动。“幸福五拉拍”热身活动进一步拉近了警营及伴侣间的距离,温馨气氛拉满。四宫格绘制互动环节,以相遇、相恋、相处为时间轴,勾勒出生活的点点滴滴。分享感悟环节,每对夫妻吐露心声、彼此倾听,唤醒心底共识,增强对警察职业的理解和支持。

市住建局开展义务植树活动 为城市生态环境建设添砖加瓦

■见习记者 杨紫晶

本报讯 3月12日植树节当天,市住建局组织开展义务植树活动,旨在通过实际行动践行绿色发展理念,为城市生态环境建设添砖加瓦。

在S101-S235国道交叉口(古饶镇),60余名住建职工手持铁锹、肩扛树苗,分工合作,有条不紊地投入到植树活动中。女职工们巾帼不让须眉,有的挥锹铲土,动作娴熟有力,一锹一锹将土壤填入树坑;有的手提水桶,来回穿梭,为新栽的树苗送去“生命之水”。男职工们则充分发挥力量优势,扶正树苗、夯实土壤,每一个步

骤都做得认真细致。“作为一名园林工作者,能够亲手为城市增添绿色,我感到非常自豪。希望市民朋友们能够更加关注城市绿化,积极参与到植树和环保行动中来。”市园林处城绿办工作人员刘婴梦在接受记者采访时说道。两个小时的时间里,在众人齐心协力努力下,一棵棵树苗扎根在土地上。此次义务植树活动,不仅增强了市住建局职工的环保意识和团队凝聚力,也为城市生态环境建设贡献了一份坚实的力量,激励更多市民加入到绿色行动中来,共同描绘城市的绿色画卷。

学生捐赠树苗 校园增绿添美

■记者 于晓 通讯员 刘伟

本报讯 3月10日上午,市第十一中学收到一份特别的礼物。该校九年级学生丁正锡及其家人将自家的五月鲜桃树苗50棵、金太阳杏树苗50棵、黑葡萄树苗20余棵,捐赠给学校,为校园增添一抹新绿。

丁正锡是一名团员,平时非常关注环境保护和生态建设。今年植树节,

他萌生了为学校捐赠树苗的想法。捐赠仪式上,丁正锡介绍,植树节是一个非常有意义的日子,希望通过自己的小小行动,为校园环境贡献一份力量,也让更多同学意识到保护环境的重要性。

捐赠仪式结束后,学校组织了一场志愿植树活动。校领导与师生将树苗栽种在校园的绿化区。挖坑、扶苗、培土、浇水……每一个步骤都认真细致,大家共同期待小树茁壮成长。



为医院添新绿

3月11日,安徽皖北康复医院组织开展义务植树活动,增强干部职工生态环保意识,为医院环境增添新绿,以实际行动践行绿色发展理念。

■摄影 通讯员 刘敏 毛雨菲